
Referat af møde den 9. maj 2023 i BPR på Kristiansminde 
Mulige deltagere: Anders Christensen, Ebba Nielsen, Jette Schjoldan, Hermand Pedersen, Anna 

Jørgensen, Lilian Andersen, Per Udsen, Sten Gudumkjær, Anne Gregersen 

Tilforordnet fra Ældrerådet: Fleming Friis Larsen 

Gæster: Naja  

Afbud: Ebba, Per, Fleming, Sten 

 

Punkt Indhold 

 

1.  

Velkomst og 

godkendelse af 

dagsorden 

 

 

Gennemgang og godkendelse af dagsorden. 

Dagsorden godkendt. 

2.  

Nyt fra  

Ledelsen 

 

 

a. Økonomi 

1. Anders informerede om økonomien på Kristiansminde. 

Der ses ind i et merforbrug på 2,5 mio. Dette skal LMU drøfte, for 

sammen at finde besparelser. Der er ikke opsigelser på vej – Anders 

mener der kan findes besparelser. 

Budgettet er på ca. 60 mio, og det er inklusive demensteamet, som 

man overvejer at skille ud for sig selv. 

  

BPR besluttede at nedsætte en arbejdsgruppe, der laver høringssvar 

til Roskilde kommunes budget 2024 med følgende temaer: 

1. Natbelysning 

2. Sansehave 

3. Sanserum 

Arbejdsgruppen består af Hermand og Anne. Det blev også 

besluttet, at Anne spørger Fleming, om han vil være med i 

arbejdsgruppen. Når kommunen sender budget 2024 i høring, 

udarbejder gruppen BPR’s svar. 

 

b. Personalesituationen 

Når man ser ind i et underskud, kan man ikke sige, man har ledige 

stillinger. Men vi mangler stadig faglærte, og ansætter vi én sådan, 

bruger vi mindre på timelønnede, som er ufaglærte. Der er ikke 

problemer lige nu med at drifte. Det er godt med en planlægger, og 

vi er ved at vænne os til at have en planlægger.  

En assistent i Hus 4 har sagt op. Flere søger tilbage til os, også 

nyuddannede. Vi har 2 elever. Det mærkes, at man gerne vil 

Kristiansminde.  

Det er stadig på aftenvagten den største udfordring med rekruttering 

er. Det arbejdes der på. 

1 sygeplejerske kommer tilbage fra barsel i slut juni i hus 10. 



1 assistent i hus 8 bliver demenskoordinator. Der er fundet en ny 

assistent til hus 8. 

 

c. Afviklede arrangementer 

o Kristiansmindes Venner 

Det er bare en succes hver eneste gang! 

o Pårørende grupper  

Der er 2:  

- En for ægtefæller med Benedikte, som kører fint. 

-En for voksne børn og børnebørn. Der er lavet en facebook 

gruppe. Kun møder indimellem. Næste gang i oktober. 

o Hornmusik 

Naja fik tilbud om hornmusik for en kop kaffe. Det var rigtig 

fint. De kommer gerne igen. De var glade for modtagelsen 

fra personalets side og glæden hos borgerne. 

 

d. Fremtidige arrangementer 

o Kristiansmindes Venner 21.5.2023. 

 

e. Aktivitetsudvalget v/Naja 

o Bordtennis 

Der afventes en dato fra Ole Hückelkamp for et møde om et 

forløb her på Kristiansminde. Enighed om, at det skal gøres 

enkelt. 

o Aktivitetsskabe 

Naja har fundet et skab/skænk sammen med gruppen, som står 

for ’hjemlig hygge’. Der købes 10 skænke. 1 til hvert hus. Der er 

ønske fra aktivitetsudvalget, at BPR hjælper her med penge. 

Indholdet i skabene bliver Pia (pædagogen) tovholder på. Hun 

vil sørge for der byttes lidt rundt, så der ikke altid er det samme i 

skabet. 

Der er nedsat en arbejdsgruppe med temaet ’hjemlig hygge’, 

som Catherine står for.  

Der kommer blomster udenfor lige straks. Det står Rasmus for 

sammen med andre. 

o Hvordan er det gået med april temaet ”Meningsfuldt 

hverdagsliv” i det faglige årshjul 

Det er gået godt, men der skal arbejdes videre. Vi vil prøve at 

trække ordet ’aktivitet’ ud af vores ordbog, så det ikke er en 

ekstra ting, der skal gøres, men vende begrebet til noget, som er 

meningsfuldt samvær. Begrebet er drøftet meget, så på sigt 

kommer det til at fungere at vi er meget sammen med beboerne, 

så der er et godt hverdagsliv. Tema måneden har givet stor 

opmærksomhed og har været indledningen til en kultur 

forandring. 

 



o Hvad er maj måneds tema 

Fokus på morgen triageringsmøderne, så der bliver et højt 

fagligt niveau og et fokus på en meningsfuld hverdag. Sikre, at 

der sker noget hver dag, som giver en god dag. Udpege en 

ansvarlig for den meningsfulde hverdag og at der sker noget 

godt. 

o Cirkus Arli koster 40.000 og vil gerne komme. 

Aktivitetsgruppen ønsker, at vi bruger 30.000 på en god 

sommerfest, der rummer hele familien og dropper cirkus. 

Behandles under pkt. 5. 

o Aktivitetsgruppen har skabt en herreklub, hvor 6-7 borgere 

mødes hver tirsdag til hygge, spil o.a. 

 

f. Anders har fået en mail fra kommunen, at det er ved være tid til 

suppleringsvalg.  

Vi har alle poster besat, så der er ikke behov for suppleringsvalg 

her. 

 

3. 

Nyt fra 

formanden 

 

a. Pårørendehenvendelser 

Der har været forespørgsler om at låne Kristiansmindes bus. Anders 

undersøger det i.f.t. forsikringer. Anders er meget positiv i.f.t. dette. 

Godt, hvis den kommer ud at køre. 

Anna oplyste, at hvis man får lov af Skovstyrelsen, kan man køre 

inde i Boserup. 

 

4. 

Nyt fra BPR/ 

Ældrerådet 

 

 

Hermand informerede: Foredrag torsdag kl. 14-16 i kantinen på Rådhuset 

med forsker Jakob Kjellberg om sundhedsreformen. 

5. 

BPR's økonomi. 

Budget / 

regnskab  

 

 

a. Årsregnskab 2022 

Taget til efterretning. 

 

b. Gennemgang af vores økonomi 

BPR besluttede, at vi dropper Cirkus Arli i år. Anna nævnte, at man 

kan søge fonde i.f.t. cirkus (Nordea, Kasino på Holbækvej). Det 

kunne vi evt. gøre til næste år. Vi når det ikke i år. 

BPR giver 10.580 til skænke. Vi prioriterer hverdags livet.  

De andre 10.000 fra cirkus flytter vi over på sommerfesten, som skal 

være til både børn og børnebørn. Måske kan sommerfesten blive til 

en ny og god tradition.  

BPR betaler et arrangement via Kristiansmindes Venner i oktober. 

Der er stadig et lille overtræk på budgettet. Det henter vi ind i løbet 

af året. 

 



6. 

Tema I 

 

Husmøder med pårørende og personale i efteråret. 

a. Hvad vil vi opnå med hus møderne? 

b. Hvem skal deltage / hvem er målgruppen? 

c. Temaer på husmøderne? 

d. Hvornår skal de være – datoer og tidspunkt på dagen? 

            Hus 4: 19/9 kl. 13-15 

            Hus 6: 6/9 kl. 13-15 

            Hus 8: 26/10 kl. 13-15 

            Hus 10: 9/10 kl. 13-15 

            Hus 12: 2/10 kl. 13-15 

e. Hvordan skal de afvikles? 

BPR havde en rigtig god idé udveksling om husmøder. Det bliver efter 

mottoet ”Kendskab giver venskab”. Vi skal som pårørende lære hinanden at 

kende og pårørende og personale skal lære hinanden at kende. Temaet 

bliver Kontaktpersonordningen og Dagligdagen i huset. 

Anders og Anne laver den 22. maj en invitation til de nævnte datoer, som 

sendes ud snarest. Er vi ude i god tid, kan de pårørende, som har et arbejde, 

nå at tage en ferie dag eller afspadsering. Tidspunktet er forudsætningen 

for, at de pårørende kan mødes med personalet.  

Udover husets personale deltager Anders, Naja og Anne i hvert møde. 

BPR vil efterfølgende evaluere på husmøderne. 

 

6. b. 

Tema II 

 

 

Sansehaver. 

a. Hvem er med i arbejdsgruppen? 

b. Hvor langt er arbejdsgruppen nået? 

Anders, Anne og en konsulent (Luna) fra kommunen er med i 

arbejdsgruppen. Gruppen mødes den 24.05.23, så vi kan få søgt en fond. 

Park og Vej inkluderes også. 

     Der var allerede på mødet her mange idéer. Alle bliver hørt i processen. 

 

7. 

Næste møde – 

Dato? 

Tema? 

 

Fremtidige mødedatoer, alle kl. 15 – 17 på Kristiansminde:  

12.09.23 

24.10.23 

21.11.23 

Mulige temaer: 

- Samarbejdet pårørende / Kristiansminde 

- Sansehave / Sanserum 

- Lyset - døgnrytmelys 

 

 


